

满满正能量

扶老人

# 90多岁老大爷公交站台边摔倒 电台主持人扔下电动车救助

单通与热心市民一起,将老人搀扶到医院



11月6日11点半左右,在秦淮区白下路公交站台旁,一位90多岁的老大爷突然脚下一滑,脸朝下摔倒在地,同样年迈的老伴站在旁边手足无措。幸好一名小伙子骑电动车经过,看到这一幕,电动车都没来得及停稳,就上前帮忙扶起了老人,并送到附近南京市红十字医院。这件事被市民拍照发到了网上,获得不少点赞。

现代快报记者 王益



单通与热心市民一起,把老人扶了起来,并搀扶到不远处的医院



救病人

## 年轻妈妈一头栽倒 公交车客串救护车直奔医院

本报讯(记者 王益)“老太太,这是你的家人吗?她晕倒了!孙师傅,有乘客晕倒啦。”11月8日下午,孙玉国正驾驶着501路公交车,从玉桥市场开往六合北站,行驶到中央门附近时,售票员王俊突然大喊起来。情况紧急,孙玉国连忙一边报警一边往最近的医院开去。

售票员王俊告诉记者,公交车从玉桥市场站出发时,上来了一名30多岁的年轻妈妈,带着一个五六岁大的小男孩,还有一名60多岁的老太太。老太太坐在前面,母子俩坐后排。“快到中央门时,我看到那个年轻妈妈突然倒了下去,靠在小男孩肩膀上。”孩子太小,被吓蒙了。王俊说,这位女士手脚抽搐、口吐白沫,她连忙告诉坐在前面的老太太和驾驶员孙玉国。

“老太太说这名女士以前也出现过类似的情况,我心里就有点底了。”王俊和另一位热心乘客给病人掐虎口和人中,做些简单的急救,同时安抚老人与孩子,而司机孙玉国则一边报警,一边往最近的省中西医结合医院驶去。

十多分钟后,发病晕倒的女士渐渐苏醒过来,恢复了意识。司机孙玉国为了避免在原行车辆上等待,在和乘客商量后,直接将公交车开上了中央门立交,一路畅通开到了医院。几个人一同把病人抬到了急诊室。现代快报记者了解到,发病的女士姓倪,据同行的孩子奶奶说,倪女士平时就有点低血糖低血压,前一天又太劳累了,这才突然晕倒在公交车上。幸亏遇到热心人,不然祖孙俩还不知道怎么办才好。(报料人线索费60元)

昨天下午,现代快报记者联系上了发布照片的果女士,她告诉记者,救人的小伙子正是南京广播电台的主持人单通。当天上午,果女士与单通在参加完电台举办的社区活动后,单通骑电动车载着她一起回电台,“快到红十字医院的时候,他突然停下来,跳下了车,我差点连人带车摔下来,”果女士有点摸不着头脑,连忙问怎么了?“他回头喊了句有人摔倒了,就跑了过去。”

据果女士回忆,她停好电动车后也走了过去,发现一位老大爷摔倒在人行道上,满脸都是血,而单通正和另一位路人

一起,把老人搀起来,她则在一边拍下了照片,并帮忙照看电动车。

随后,记者也联系上了救人的单通。“当时我骑着车慢慢过去,看到前面有两位老人,正往公交站台走,老大爷年纪挺大了,抬脚的时候一个没站稳,一下子就摔在马路牙子上。”单通说,当天早些时候下了雨,地上还有些湿滑。见到老人摔倒,他立刻就跑上前去。

因为平时主持节目经常接触老人,老人街头摔倒的事也时常播报,所以他的第一反应并不是马上扶起老人,而是先进行询问,“因为老人是脸朝下摔的,担心他是否还有脑出血,

询问主要是看能否交流。”简短地回答后,单通发现老人的意识清醒。不过老人身量不小,要扶起来还有点费劲,单通赶到前,他的老伴就因为拉不动,而焦急地站在一边。

幸好这时候,一位热心的大爷经过,看起来也有六七十岁了,他帮着与单通一起,把摔倒的老人扶了起来,并搀到不远处的市红十字医院。经医生诊治,老人身体没有什么大碍。现代快报记者了解到,摔倒的老人有90多岁了,平时腿脚就不太好,而老伴患有面瘫,摔倒前大爷刚刚陪老伴到医院看病,没想到出来后正要坐公交车回家,自己却摔了一跤。

## 帮路遇轿车自燃 公交司机伸援手

灭火



王师傅在帮忙灭火 通讯员供图

本报讯(记者 王益 通讯员 孙洪)11月8日傍晚5点多,在浦口区大桥北路与泰达路路口,一辆正在等信号灯的白色本田轿车,左大灯部位突然窜出火苗,车主拿出灭火器自救未果。就在火势逐渐扩大时,旁边的502路公交车驾驶员王德才,拎着公交车专用的大号灭火器上前帮忙,直到扑灭火焰,整个过程只用了两分钟。

当天是星期日,事发时大桥北路车多拥堵。扬子公交驾驶员王德才开着502路公交车,在外车道缓慢行驶,因为堵车,走走停停。忽然,他看到相隔的一股车道上,一辆白色小轿车正往后倒车,倒了几十公分后停住,后备箱打开了,车上下来一名30岁左右的小伙子,火急火燎地从后备箱拿出灭火器,又跑到车头。这时王德才看到,原来轿车车头正向上窜着火苗,而小伙子的灭火器由于压力小,喷射的泡沫作用有限,火势反而越烧越大。旁边车辆纷纷绕行躲避。

“我看到着火什么也没想。”王德才事后告诉现代快报记者。见情况危急,王德才将公交车停下来,拉起手刹,拎着公交车专用的大号灭火器,就冲到了轿车旁边,拔开插销对准着火的左大灯边缘,一阵猛喷,不到一分钟的时间,火就被扑灭了。看到前面的堵车有所松动,来不及跟车主打招呼,王德才拎着空瓶子又跑回公交车上。从下车灭火到继续开车,王德才只用了大约两分钟。

“当时路太堵,我后面还排着一长串车,把火灭了就赶紧开车走了,来不及和车主打招呼。”据王德才回忆,灭完火往回跑时,小伙子在背后连声喊谢谢。至于小伙子当时为什么倒车,王德才分析,可能是车头发生自燃时小伙子以为是地下反射的亮光,想往后倒一点看看,发现着火了才停车,打开后备箱拿出灭火器扑救。

### 关爱空巢老人口腔健康系列

## 你口中的烤瓷牙出问题了吗? 韩国专家为你把脉 活动持续升级,烤瓷牙更换全瓷牙获减免

数十年前,烤瓷牙技术风靡全球,这种保留牙根、重制牙冠覆盖残牙、依托邻牙的方式,成功解决绝大多数人的牙齿问题。而在今天,传统烤瓷牙因为导致多种口腔疾病正面临淘汰。为此,关爱老年人协会与现代快报联合举办“关注空巢老人口腔健康”系列活动的首席口腔专家——金铂利口腔韩国籍教授文照雄表示,伴随着物质水平的提高,越来越多的牙齿缺损患者开始把目光投向了全瓷牙。

现代快报见习记者 孙倩雯

### 烤瓷牙出问题,材料难晾干系

韩国口腔专家文照雄教授解释,如果患者在安装了烤瓷牙数年后,出现口腔咀嚼不良、牙齿色泽欠佳、牙龈红肿发黑,甚至牙龈增生等各类不适问题,应及时去正规的医

疗机构做必要的检查,医生通常会在检查分析之后,确定补救措施和解决方案。文教授表示,问题烤瓷牙的出现往往与烤瓷牙材料有很大关系。由于经济的原因,相当部分的患者当初选择了普通金属烤瓷牙,这种烤瓷牙的材料多以镍铬合金为主,以该类金属为烤瓷的基底,生物相容性差,一部分人会发生过敏现象。经过数年,镍、铬元素缓慢释放,造成了牙龈变色和口腔毒性,并进一步影响着人体的健康。因而,在世界很多国家,此类的金属烤瓷牙目前已经放弃了使用。

### 替代问题烤瓷牙,可选全瓷牙方案

文教授说,随着现代科技的发展,又出现了新的材料制成的烤瓷牙以替代普通金属烤瓷牙,其中最为典型的是全瓷牙。全瓷牙,又称全瓷冠,是用瓷做的内冠,然后在内冠的外面包上一层烤瓷冠,由于内外

冠都是采用与牙齿颜色相近的高强度瓷材料制成,瓷和瓷结合的结构更稳定,边缘密合度极高,仿真性好,而且生物相容性极好。修复后的牙齿,无论是在色泽还是形态上,都与自然牙齿较为接近,从而开辟了全瓷牙在临床应用的广泛前景。

目前,氧化锆全瓷牙在各类全瓷牙中脱颖而出。二氧化锆不是金属,而是一种非常优秀的高科技生物材料,不但生物相容性极高,优于各种金属合金(包括黄金、白金),而且能进一步避免金属对口腔所产生的过敏、刺激、腐蚀等不良刺激,其修复后的牙齿颜色也非常接近自然。由于氧化锆全瓷牙制作过程运用了当今最先进的计算机辅助设计、激光扫描等技术,呈现出最佳精密度和边缘密合,独具抗破裂性及破裂后强韧的固化性能,使用寿命更长,集美容与修复功能为一体,是目前代替各类金属烤瓷牙的理想选择,且对于以后做CT、核磁共振没有影响。

### 简讯

南京关爱老年人协会开通空巢老人公益援助热线,凡符合江苏城镇居民年满60岁以上老人均可获得口腔健康援助,其中经济条件特别困难的半口/全口牙齿缺失患者,有机会获得全免费公益援助。本活动技术支持单位:南京金铂利口腔医院。

关爱空巢老人口腔健康援助活动细则:

1. 可免费获得价值398元口腔检查套餐
2. 可免费获得价值180元口腔CT检查
3. 种植牙援助3000元/颗
4. 费清洗假牙,假牙更换种植牙,每颗再抵200元
5. 烤瓷牙用户更换全瓷牙,每颗减免800元
6. 口腔基础治疗8折

栏目热线:96060